

醫管局籲市民捐出離世親人心臟

五旬漢心衰竭 急須換心續命



瑪麗醫院一名心臟嚴重衰竭的50歲男病人，情況危殆，醫生評估心臟功能只餘20%，急需換心續命。

醫院管理局昨日表示，該病人已排在移植名單首位，呼籲市民積極考慮捐出離世親人的心臟，遺愛人間。醫管局並已向內地尋求幫助，協調跨境捐贈到香港作配對移植，為危急病人帶來重生希望。醫學界及立法會議員表示，希望盡快建立跨境器官捐贈的機制。

大公報記者 鍾佩欣



▲陳偉豪透過院方向外界發放錄音，期望有好心人能給予協助，捐贈病逝親人的心臟。圖為陳偉豪與太太。

▲醫管局表示，已向內地尋求幫助。圖為陳偉豪留醫的瑪麗醫院。

「我不敢有任何期望或奢望，可以洗頭沖涼，我已經很開心。」50歲的陳偉豪於10歲時確診肥厚型心肌症，2004年因心律不正，植入心臟除顫器，2018年因間歇出現心臟衰竭，在葛量洪醫院植入心臟再同步治療裝置，同時被納入心臟移植輪候名單。

「希望有好心人幫到我」

今年6月，他於葛量洪醫院覆診，因心臟衰竭情況持續嚴重，曾出現氣促、胃口轉差等，在該院心臟內科病房留醫，但藥物治療成效欠佳，6月16日轉送瑪麗醫院心胸外科病房。經評估後，他於6月18日植入左心室輔助裝置，在深切治療部留醫。但他其後出現右心衰竭，7月7日緊急植入右心室輔助裝置，以代替心臟功能。

「我自己躺在床上，什麼都做不到，他們（家人）都很痛苦，我知道。」陳偉豪昨日透過院方發

放錄音表示，10歲得知心臟問題，30歲曾在街上暈倒，需送院治理，發現心律不正，2017至2018年確診心臟衰竭。他說去年身體每況愈下，醫生向其母親指他「隨時會死」，母親十分傷心。他感激仍需上班的太太，每日來回照顧他；孫仔每天在電話內向他說「爺爺加油」。他哽咽說，過去經常與家人一同吃飯，「好似輕而易舉的事，現在看上來都不能做下去。」他期望有好心人協助，讓他可像普通人出行生活，「我真的希望有好心人可以幫到我，就算結果如何，都是命運。」

陳偉豪身高168厘米，體重71.6公斤，血型是O+。醫院治療團隊表示，心臟移植是唯一根治方案，陳偉豪目前於同血型及體型病人中，位列移植名單首位。他現時以左、右心室輔助裝置代替心臟功能，存在血塊積聚及感染等併發風險，急需與時間競賽，及早接受心臟移植。

身兼外科專科醫生的立法會議員林哲玄昨日接

受《大公報》訪問時表示，該病人血型是「O+」，需接受「O」型血的屍心。心臟植入輔助裝置並非長久之計，或會出併發症，比如細菌感染、出血等情況。

醫管局：已向內地求助

醫管局表示，鑒於該病人情況十分危急，除了積極在本地為他尋找合適心臟外，亦將盡快通過相關程序，向內地尋求幫助。當內地有願意捐贈器官的病人離世後，而在當地沒有合適的病人接受作移植，可協調將器官跨境捐贈到香港作配對移植，為危急病人帶來重生希望。

發言人強調，當尋獲合適的心臟時，醫管局將嚴格按照相關的器官移植法規，從速向監管機構作出申請，確保所有程序符合有關標準及法規要求，並會盡快安排移植手術，為病人帶來重生的希望。

議員：冀盡快設跨境器官捐贈機制

【大公報訊】記者鍾佩欣報道：就醫院管理局為一名50歲患有心臟嚴重衰竭的男病人，向內地尋求協助，有立法會議員表示，希望盡快建立跨境器官移植互助機制，屆時兩地有器官在本地沒有合適的接受者時可通知對方，根據器官資料，尋找合適的病人移植。

可做到「醫院直達醫院」

立法會議員陳凱欣表示，現行安排主要是由香港向內地提出尋求協助，但若內地與香港建立互助機制，屆時內地若有器官不適用，亦可留意到本港是否適用從而捐贈，「如果內地有合適的器官，內地候候名冊上配對不到，就可以考慮給香港。」另一方面亦可減省兩地跨境間程序，相信可做到「醫院直達醫院」的快捷路程，而文件處理下亦可特事特辦。

醫療衛生界立法會議員林哲玄表示，跨境互助機制的推進可使兩地程序上更為簡便，內地的捐贈器官會以內地優先使用，若在內地未能即時配對，則會考慮到香港地區病人，從而根據器官大小、血液等配對資料，尋找合適的病人移植。

瑪麗醫院表示，陳偉豪目前心臟功能只餘20%，急需接受心臟移植。

「國際母乳哺育周」今起舉行 籲各界支持母乳餵哺



▲已生育五胎的Juliana，即使遇到發炎、乳頭生水泡等不同情況，仍堅持用母乳餵哺嬰兒。大公報記者鍾佩欣攝

【大公報訊】記者鍾佩欣報道：8月1日至7日是「國際母乳哺育周」，醫管局表示，去年公立醫院住院期間全母乳餵哺率不足兩成。一名育有五名子女的媽媽，堅持以母乳餵哺子女，雖然母乳餵哺過程不容易，但為了孩子成長健康考慮，認為值得。

Juliana在2010年生育第一胎，在醫生指導下餵哺母乳，直至去年出世的第五胎仍堅持母乳餵哺。她坦言餵哺母乳期間曾出現發炎、生水泡等情況，但從未想過放棄，「訂一個九個月目標給自己，我就要咬緊牙關！」丈夫Jason說，自己在嬰兒時約有一年是以母乳餵哺，「我現階段都很健康，即使生病都很快痊癒」，他相信餵哺母乳有助增強嬰兒免疫力。

去年公立醫院住院期間全母乳餵哺率為19.7%，廣華醫院婦產科顧問助產士陳麗珊表示，該比率低於澳洲等地，估計與餵哺母乳配套充足、社會認同度有關。本港近年大力推動母乳餵哺，例如產前教育、住院愛嬰措施、出院後支援等，希望提高有關比例。

兒童醫院母乳庫明年首季投入服務

兒童醫院母乳庫預計明年首季投入服務，計劃每年收集1000升的母乳，料450至600名極早產嬰兒受惠。廣華醫院婦產科顧問醫生梁永昌表示，本港約有1%嬰兒是早產兒，相信母乳庫收集的母乳足夠供應。



▲陳麗珊（中）表示，去年公立醫院住院期間全母乳餵哺率為19.7%，低於澳洲等地。鍾佩欣、鄧浩明攝

突發新聞

7旬婦遭兩車撞斃 一司機涉不顧而去



▲涉事客貨車事後在場接受調查，死者屍體則由帆布覆蓋。電視截圖

【大公報訊】記者古偉勳報道：大角咀一名73歲老婦昨（31日）在晏架街與棕樹街交界過路時，先後被兩輛貨車輾過，當場死亡，其中一貨車不顧而去，警方拘捕一名45歲輕型貨車司機及一名46歲中型貨車司機，其中中型貨車司機涉嫌在交通意外後不顧而去，警方在八鄉馬鞍崗尋獲涉事逃逸貨車。

中型貨車司機八鄉被捕

在昨日早上，大角咀一名73歲姓蘇老婦在晏架街與棕樹街交界過路時，先被一輛中型貨車撞倒，再被輕型貨車輾過被捲入車底，女事主由

防人員救出，她身體多處受傷，當場證實死亡，中型貨車事後不顧而去。有「天眼」畫面顯示，當時有一輛中型貨車駛經晏架街與棕樹街交界的一間涼茶舖，貨車駛過時車身疑有輕微晃動，其後尾隨的一輛輕型貨車右前輪輾過倒地傷者，輕型貨車司機立即停車並落車，見狀立即報警。警方經追查後在八鄉馬鞍崗尋獲涉事中型貨車及司機，中型貨車司機涉危險駕駛導致他人死亡，以及意外後沒有停車及意外後沒有報案；輕型貨車司機同樣涉嫌危險駕駛導致他人死亡被捕，他們現正被扣留調查。

四長者墮「猜猜我是誰」 失33萬元



▲探員將被捕男子帶回警署作進一步調查。

【大公報訊】記者盛德文報道：警方前日（30日）破獲在今年5至7月期間發生的4宗「猜猜我是誰」電話騙案，2名搵快錢分別16及18歲的少年，涉嫌為詐騙集團上門收取及轉移騙款被捕。案中4名受害人皆為退休家庭主婦，年齡介乎73至84歲。案中騙徒致電受害人家居電話，假冒是受害人兒孫，訛稱因刑事案被捕，急需現金保釋，要求勿告知其他家人。受害長者因擔心家人安全，情急下將保釋金交給訛稱是兒孫朋友的騙徒，惟當交完錢後，受害人聯絡到兒孫時，始知受騙，繼而報案。4宗騙案合共損失33萬元，其中最大宗達20萬元。

2少年為搵快錢墮法網

新界南刑事總部人員經深入調查，成功鎖定案中騙徒，於前日（30日）拘捕2名報稱學生的18及16歲本地男子，2人罪名為「以欺騙手段取得財產罪」，現正被警方扣留調查。警方表示，詐騙集團分工仔細，2名被捕人互不認識，受詐騙集團操縱，1名負責向受害人收取騙款，將騙款轉交同案另1名被捕人，由其按指示將騙款存入指定的虛擬貨幣錢包，增加追查難度。過程中，2人分別收取數百至1千元作為報酬。警方正調查及追捕集團主腦及骨幹成員，不排除有更多人被捕。

警方叮嚀廣大青少年，不要像案中被捕的年輕學生為了1千幾百元的「快錢」，鋌而走險成為犯案工具，面臨嚴重指控，抱憾終生。

屯門內河船碼頭檢120萬元走私貨

【大公報訊】記者古偉勳報道：海關早前在屯門內河船碼頭海關驗貨場檢獲約6300件懷疑冒牌貨物及約5000支懷疑另類吸煙產品，市值估約120萬元。

涉冒牌貨及另類煙產品

海關本月15日在屯門內河船碼頭海關驗貨場透過風險評估，抽查一個從廣東南沙抵港，並報稱載有救生衣、救

生圈和手機殼的四十呎貨櫃。經檢查後，海關人員在貨櫃內檢獲一批懷疑冒牌貨物，包括衣服、鞋履和手袋，以及一批懷疑另類吸煙產品，分別6300件及5000支，市值估約120萬元。初步調查顯示，該批貨物將會轉口至海外地區，案件仍在調查。海關會繼續加強與內地及海外執法機關合作，嚴厲打擊跨境冒牌物品活動和另類吸煙產品走私活動。



▲海關展示檢獲的走私貨品，估計市值共約一百二十萬元。